
【調査目的】   　 自己点検・評価のための教学改革前後の比較によるメジャー制度の検証
【実施期間】   　  2016年2月26日～4月4日
【対象】       　 2008-2015年教養学部卒業者　4,050名

（学科制卒業者4学年1,837名、メジャー制卒業者4学年2,213名）
【全回答数】   　  1,009（紙501、ウェブ508）
【回答者内訳】  学科制（旧制度）卒業者447名、メジャー制卒業者562名
【回答率】    　     約24.9%
【実施言語】  　  日本語、英語
【注】 自由記述回答の公開は学内のみ。データの無断転載を禁ず。（担当：IRオフィス）

Q1. ICUの教育は、以下の能力を身につけるのに相応しい教育だったと思いますか。
1.全くそう思わない   2.あまりそう思わない   3.そう思う   4.強くそう思う   99.答えられない・分からない

a. 学問の基礎的な力
Q1a 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 2 0.45% 5 0.89% 7 0.69% 平均 3.31 3.21
2 33 7.38% 68 12.10% 101 10.01%
3 235 52.57% 294 52.31% 529 52.43%
4 174 38.93% 193 34.34% 367 36.37%

99 1 0.22% 1 0.18% 2 0.20%
NULL 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

b.自発的学修者として主体的に計画を立てる力
Q1b 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 1 0.22% 4 0.71% 5 0.50% 平均 3.65 3.71
2 24 5.37% 19 3.38% 43 4.26%
3 104 23.27% 115 20.46% 219 21.70%
4 316 70.69% 424 75.44% 740 73.34%

99 2 0.45% 0.00% 2 0.20%
NULL
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

c.創造的に学んでいく能力
Q1c 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 2 0.45% 3 0.53% 5 0.50% 平均 3.35 3.34
2 35 7.83% 46 8.19% 81 8.03%
3 212 47.43% 263 46.80% 475 47.08%
4 192 42.95% 243 43.24% 435 43.11%

99 3 0.67% 6 1.07% 9 0.89%
NULL 3 0.67% 1 0.18% 4 0.40%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

d.日英両語で学ぶ力
Q1d 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 4 0.89% 6 1.07% 10 0.99% 平均 3.49 3.37
2 23 5.15% 45 8.01% 68 6.74%
3 167 37.36% 247 43.95% 414 41.03%
4 250 55.93% 262 46.62% 512 50.74%

99 0.00% 2 0.36% 2 0.20%
NULL 3 0.67% 0.00% 3 0.30%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

e.世界の人々と対話できる言語運用能力
Q1e 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 7 1.57% 11 1.96% 18 1.78% 平均 3.13 3.00
2 69 15.44% 124 22.06% 193 19.13%
3 222 49.66% 275 48.93% 497 49.26%
4 140 31.32% 148 26.33% 288 28.54%

99 7 1.57% 3 0.53% 10 0.99%
NULL 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

f.自他に対する批判的思考力
Q1f 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 2 0.45% 5 0.89% 7 0.69% 平均 3.51 3.46
2 21 4.70% 32 5.69% 53 5.25%
3 169 37.81% 225 40.04% 394 39.05%
4 251 56.15% 298 53.02% 549 54.41%

99 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
NULL 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

g.問題を発見し解決していく能力
Q1g 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 1 0.22% 8 1.42% 9 0.89% 平均 3.24 3.21
2 51 11.41% 63 11.21% 114 11.30%
3 234 52.35% 293 52.14% 527 52.23%
4 158 35.35% 195 34.70% 353 34.99%

99 1 0.22% 2 0.36% 3 0.30%
NULL 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

h.文理を問わず多様な知識を統合する力
Q1h 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 6 1.34% 15 2.67% 21 2.08% 平均 3.21 3.14
2 75 16.78% 89 15.84% 164 16.25%
3 182 40.72% 252 44.84% 434 43.01%
4 178 39.82% 199 35.41% 377 37.36%

99 4 0.89% 6 1.07% 10 0.99%
NULL 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

i.知識を実践の場で活用する能力
Q1i 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 15 3.36% 24 4.27% 39 3.87% 平均 2.78 2.70
2 135 30.20% 202 35.94% 337 33.40%
3 207 46.31% 243 43.24% 450 44.60%
4 72 16.11% 83 14.77% 155 15.36%

99 16 3.58% 9 1.60% 25 2.48%
NULL 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

j.効果的な文章記述力
Q1j 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 10 2.24% 14 2.49% 24 2.38% 平均 3.10 3.05
2 71 15.88% 114 20.28% 185 18.33%
3 224 50.11% 261 46.44% 485 48.07%
4 137 30.65% 169 30.07% 306 30.33%

99 3 0.67% 3 0.53% 6 0.59%
NULL 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

k.文章記述力以外のコミュニケーション力
Q1k 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 8 1.79% 8 1.42% 16 1.59% 平均 3.13 3.11
2 61 13.65% 92 16.37% 153 15.16%
3 231 51.68% 289 51.42% 520 51.54%
4 134 29.98% 168 29.89% 302 29.93%

99 11 2.46% 5 0.89% 16 1.59%
NULL 2 0.45% 0.00% 2 0.20%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

2016年 国際基督教大学（ICU）同窓生調査

ICUの教育目標
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Q2. 語学プログラムについて質問します。

1. あなたの受講した語学プログラムは何でしたか。
プログラム名 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
a. ELP 408 91.28% 510 90.75% 918 90.98%
b.JLP 37 8.28% 45 8.01% 82 8.13%
c.免除 2 0.45% 7 1.25% 9 0.89%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

2. 上記で1か2かと答えた方に、ELPまたはJLPで身につけた力は、卒業後役立っていますか。
1.全く役立っていない  2.あまり役立っていない   3.ある程度役立っている   4.とても役立っている   99.答えられない・分からない

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制
1 5 1.12% 11 1.96% 16 1.59% 平均 3.35 3.24
2 37 8.28% 65 11.57% 102 10.11%
3 196 43.85% 255 45.37% 451 44.70%
4 202 45.19% 218 38.79% 420 41.63%
99 4 0.89% 4 0.71% 8 0.79%
(空白) 3 0.67% 9 1.60% 12 1.19%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q3. 専修分野の選択について質問します。入学後、自分の専修分野／メジャーを最終的に決定するまでに悩みましたか。
1.全く悩まなかった   2.あまり悩まなかった   3.ある程度悩んだ   4.とても悩んだ   99.答えられない・分からない

Q3 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制
1 60 13.42% 42 7.47% 102 10.11% 平均 2.45 2.84
2 172 38.48% 142 25.27% 314 31.12%
3 162 36.24% 237 42.17% 399 39.54%
4 50 11.19% 137 24.38% 187 18.53%

99 2 0.45% 3 0.53% 5 0.50%
NULL 1 0.22% 1 0.18% 2 0.20%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q4. Q3で4または3と答えた方：その悩みのプロセスを今、どのように評価していますか。あてはまるものすべてに○をしてください。 
a. それぞれの専修分野の違いが分かって良かった。
b. この悩みを通して成長できた。
c. 本当に自分に合った専修分野を見つけることができた。
d. 特に何も感じていない。
e. その他

Q4
6学科制

（447名中）
6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 63 14.09% 141 25.09%
b 47 10.51% 105 18.68%
c 64 14.32% 135 24.02%
d 62 13.87% 80 14.23%
e 23 5.15% 30 5.34%

Q5. あなたは、自分の専修分野／メジャーでの学びをICUの教育で十分に深めることができたと思いますか。
1.全くそう思わない   2.あまりそう思わない   3.そう思う   4.強くそう思う   99.答えられない・分からない

Q5 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制
1 9 2.01% 18 3.20% 27 2.68% 平均 2.78 2.77
2 141 31.54% 177 31.49% 318 31.52%
3 229 51.23% 271 48.22% 500 49.55%
4 61 13.65% 88 15.66% 149 14.77%

99 7 1.57% 8 1.42% 15 1.49%
NULL
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q6. あなたは、ICUで選んだ専修分野／メジャーでの学びに現在満足していますか。
1.全く満足していない   2.あまり満足していない   3.ある程度満足している   4.とても満足している   99.答えられない・分からない

Q6 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制
1 6 1.34% 11 1.96% 17 1.68% 平均 3.11 3.11
2 65 14.54% 72 12.81% 137 13.58%
3 240 53.69% 317 56.41% 557 55.20%
4 126 28.19% 157 27.94% 283 28.05%

99 5 1.12% 3 0.53% 8 0.79%
NULL 5 1.12% 2 0.36% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q7. あなたは、自分の専修分野／メジャーのどのような点に満足しましたか。（あてはまるものすべてに○）
a. 卒業論文アドバイザーから手厚い指導を受けられた。
b. 卒業論文作成の達成感が得られた。
c. 専修分野の先生方の専門領域の種類が充実していた。
d. 専修分野の先生方の面倒見が良かった。
e. 授業の種類が豊富だった。
f. 授業の内容が充実していた。
g. 同じ専修／メジャーのICU生との交流があった。
h. その他

Q7
6学科制

（447名中）
6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 179 40.04% 245 43.59%
b 179 40.04% 233 41.46%
c 95 21.25% 111 19.75%
d 191 42.73% 252 44.84%
e 168 37.58% 188 33.45%
f 221 49.44% 291 51.78%
g 145 32.44% 208 37.01%
h 37 8.28% 50 8.90%

Q8. あなたは、自分の専修分野／メジャーのどのような点に不満足でしたか。（あてはまるものすべてに○）
a. 卒業論文アドバイザーからの指導が不十分だった。
b. 卒業論文作成の達成感が得られなかった。
c. 専修分野の先生方の専門領域の種類が充実していなかった。
d. 専修分野の先生方の面倒見がよくなかった。
e. 授業の種類が豊富でなかった。
f. 授業の内容に満足できなかった。
g. 同じ専修／メジャーのICU生との交流が少なかった。
h. その他

Q8
6学科制

（447名中）
6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 76 17.00% 69 12.28%
b 81 18.12% 97 17.26%
c 108 24.16% 163 29.00%
d 29 6.49% 28 4.98%
e 117 26.17% 176 31.32%
f 30 6.71% 54 9.61%
g 83 18.57% 104 18.51%
h 81 18.12% 111 19.75%

Q9. Q3-Q8に関するコメントがあればお書きください。

授業での学び

3.35 3.24

2.00

3.00

4.00

6学科制 メジャー制

2.45
2.84

2.00

3.00

4.00

6学科制 メジャー制

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

1 2 3 4

6学科制(%)

メジャー制(%)

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

1 2 3 4

6学科制(%)

メジャー制(%)

2.78 2.77

2.00

3.00

4.00

6学科制 メジャー制

3.11 3.11

2.00

3.00

4.00

6学科制 メジャー制

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

1 2 3 4

6学科制(%)

メジャー制(%)

0.00%

20.00%

40.00%

60.00%

80.00%

100.00%

1 2 3 4

6学科制(%)

メジャー制(%)

0.00%
20.00%
40.00%
60.00%
80.00%

100.00%

a. ELP b.JLP c.免除

6学科制(%)

メジャー制(%)

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

a b c d e

6学科制

（割合）

メジャー制

（割合）

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

a b c d e f g h

6学科制

（割合）

メジャー制

（割合）

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

35.00%

a b c d e f g h

6学科制

（割合）

メジャー制

（割合）

2



Q10. 2008年以降入学者のみお答えください。ICUのメジャー制の利点としてあなたが評価しているものすべてに○をつけてください。
a. 入学前に専修分野を決める必要がなかった。
b. 様々な分野を探索できた。
c. メジャータイプ（シングルメジャー、マイナー、ダブルメジャー）が選べた。
d. メジャーを変更できた。
e. メジャーの数が沢山あった。
f. メジャーでどの科目を選択すべきかのガイダンスが十分だった。
g. メジャーの履修の筋道が分かりやすかった。
h. 専修分野の学びを深めることができた。
i. 専修分野以外の学びを深めることができた。
j. その他

Q10
メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 444 79.00%
b 483 85.94%
c 252 44.84%
d 134 23.84%
e 257 45.73%
f 54 9.61%
g 63 11.21%
h 123 21.89%
i 343 61.03%
j 12 2.14%

Q11. 2008年以降入学者のみお答えください。ICUのメジャー制の改善すべき点としてあなたが感じることすべてに○をつけてください。
a. 似たようなメジャーがあり、違いがよく分からなかった。
b. メジャーでどの科目を履修すべきかのガイダンスが不十分だった。
c. メジャーの数が沢山ありすぎた。
d. メジャーの選択要件を満たせず、学びたいメジャーが選べなかった。
e. メジャーの履修の筋道が分かりにくかった。
f. 専修分野の学びを深めることができなかった。
g. 専修分野以外の学びを深めることができなかった。
h. その他

Q11
メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 120 21.35%
b 123 21.89%
c 58 10.32%
d 49 8.72%
e 168 29.89%
f 190 33.81%
g 44 7.83%
h 71 12.63%

Q12. Q10-Q11に関するコメントがあればお書きください。

Q13. ICU在学中の授業全般について伺います。ICUで培われた以下のアカデミック・スキルが現在の生活で役立っていますか。
a. プレゼンテーション力 （1.日本語、2.英語、3.両方とも）
b. ライティング力 （1.日本語、2.英語、3.両方とも）
c. スピーキング力 （1.日本語、2.英語、3.両方とも）
d. リーディング力 （1.日本語、2.英語、3.両方とも）
e. リスニング力 （1.日本語、2.英語、3.両方とも）
f. ディスカッション力 （1.日本語、2.英語、3.両方とも）
g. リサーチスキル （例：課題解決のために問いを立て、情報を収集・分析・評価する技能）
h. スタディスキル （例：学修のための技能・方法：ノートの取り方、文献や資料の探し方・読み方・要約のしかた、考えのまとめ方）

Q13
6学科制

（447名中）
6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a1 106 23.71% 140 24.91%
a2 33 7.38% 50 8.90%
a3 152 34.00% 199 35.41%
b1 70 15.66% 65 11.57%
b2 96 21.48% 134 23.84%
b3 168 37.58% 229 40.75%
c1 59 13.20% 65 11.57%
c2 97 21.70% 132 23.49%
c3 128 28.64% 173 30.78%
d1 29 6.49% 39 6.94%
d2 115 25.73% 138 24.56%
d3 191 42.73% 248 44.13%
e1 16 3.58% 29 5.16%
e2 135 30.20% 167 29.72%
e3 141 31.54% 178 31.67%
f1 109 24.38% 150 26.69%
f2 23 5.15% 26 4.63%
f3 185 41.39% 231 41.10%
g 270 60.40% 337 59.96%
h 242 54.14% 299 53.20%
n/a 8 1.79% 2 0.36%

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

a b c d e f g h i j

メジャー制

（割合）

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

80.00%

90.00%

100.00%

a b c d e f g h

メジャー制

（割合）

0.00%

10.00%

20.00%

30.00%

40.00%

50.00%

60.00%

70.00%

a1 a2 a3 b1 b2 b3 c1 c2 c3 d1 d2 d3 e1 e2 e3 f1 f2 f3 g h

6学科制

（割合）

メジャー制

（割合）

3



Q14. ICUでは、以下についてどの程度日本語と英語によるバイリンガリズムが達成されていたと思いますか。
1.全くそう思わない   2.あまりそう思わない   3.そう思う   4.強くそう思う   99.答えられない・分からない

a. 語学プログラム以外にも、日本語や英語による専修分野の授業を受講できた。
6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 7 1.57% 17 3.02% 24 2.38% 平均 3.25 3.10
2 45 10.07% 87 15.48% 132 13.08%
3 217 48.55% 278 49.47% 495 49.06%
4 171 38.26% 176 31.32% 347 34.39%

99 4 0.89% 3 0.53% 7 0.69%
NULL 3 0.67% 1 0.18% 4 0.40%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

b.支援や情報（冊子、掲示物、学内ウェブサイト、窓口）が日本語でも英語でも提供された。
6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 4 0.89% 9 1.60% 13 1.29% 平均 3.43 3.38
2 21 4.70% 39 6.94% 60 5.95%
3 192 42.95% 233 41.46% 425 42.12%
4 213 47.65% 268 47.69% 481 47.67%

99 12 2.68% 11 1.96% 23 2.28%
NULL 5 1.12% 2 0.36% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

c.それ以外（具体的に：　　　）

Q15. 日英のバイリンガリズムの環境から、どんなことを学びましたか。

Q16. 次の中から、あなたに当てはまる全てのプログラム経験を選んでください。
a. ICUの提供するSEAプログラムで海外留学を経験した。
b. ICUの提供するサマープログラムで海外留学を経験した（ケンブリッジ、UC、海外フランス語研修、海外日本語教育実習等）
c. ICUの提供する交換留学で海外留学を経験した。
d. ICUの提供する国際サービスラーニングやワークキャンプ等のボランティア活動で海外での実習を経験した。
e. ICUの提供するプログラム以外で海外留学を経験した。
f. 在学中は海外留学を経験しなかった。

6学科制
（447名中）

6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 202 45.19% 240 42.70%
b 27 6.04% 40 7.12%
c 59 13.20% 96 17.08%
d 39 8.72% 61 10.85%
e 26 5.82% 32 5.69%
f 161 36.02% 201 35.77%

Q17. Q16で、a-eと回答した方のみお答えください。ICU在学中の海外での経験は、卒業後、仕事や生活においてどのように生かされて／役立っていますか？

Q18. 新たにICUに導入して欲しい海外プログラムにはどのようなものがありますか（あてはまるものすべてに○）。
a. 英語以外の語学研修
b. 海外インターンシップ
c. 学会やシンポジウムの参加（発表等）
d. その他（　　　　　　）
e. 特になし

6学科制
（447名中）

6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 174 38.93% 217 38.61%
b 258 57.72% 325 57.83%
c 182 40.72% 233 41.46%
d 16 3.58% 20 3.56%
e 49 10.96% 88 15.66%

Q19. 海外プログラムに在学中参加しなかった方に伺います。参加しなかった理由としてあてはまるものすべてに○をつけてください。
a. 入学前に留学や海外居住等の経験があった。
b. 卒業後に留学する予定があった。
c. 経済的な事由で難しかった。
d. ICUに留まりたかった。（以下からいくつでも○）
　　（主な理由：1.学業、2.友人、3.課外活動、4.学生生活全般、5.就職活動、6.その他）
e. 留学や海外実習に行こうという意欲が高まらなかった。
f. 成績／英語スコア／単位など要件が不足していた。
g. その他（　　　　　）

6学科制
（447名中）

6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 71 15.88% 84 14.95%
b 1 0.22% 10 1.78%
c 67 14.99% 91 16.19%
d1 18 4.03% 51 9.07%
d2 10 2.24% 29 5.16%
d3 24 5.37% 52 9.25%
d4 17 3.80% 36 6.41%
d5 11 2.46% 23 4.09%
d6 8 1.79% 7 1.25%
e 58 12.98% 63 11.21%
f 19 4.25% 32 5.69%
g 23 5.15% 33 5.87%

Q20. 卒業してから今まで何回転職（企業勤めからフリーランスに転進なども含む）をされましたか。
a. 0回  b. 1回  c. 2回  d. 3回以上

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
a 242 54.14% 440 78.29% 682 67.59%
b 125 27.96% 90 16.01% 215 21.31%
c 42 9.40% 16 2.85% 58 5.75%
d 30 6.71% 5 0.89% 35 3.47%
NULL 8 1.79% 11 1.96% 19 1.88%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q21. 上記で転職経験のある方に伺います。転職の決断に、ご自身のICUでの経験は影響しましたか。
4. とても影響した。
3. ある程度影響した。
2. あまり影響しなかった。
1. 全く影響しなかった。
99. 答えられない・分からない

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制
1 17 3.80% 11 1.96% 28 2.78% 平均 2.74 2.85
2 56 12.53% 26 4.63% 82 8.13%
3 62 13.87% 44 7.83% 106 10.51%
4 44 9.84% 31 5.52% 75 7.43%
99 20 4.47% 21 3.74% 41 4.06%
NULL 248 55.48% 429 76.33% 677 67.10%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q22. Q21で、47または3と答えた方は、ICUでの経験はどのように影響しましたか。
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Q23. 学内の寮に住んだことのある方のみお答えください。

1.住んでいた寮を選んでください。（aまたはbに○）
a. 旧寮（1-4WD, 1-2MD, カナダハウス、グローバルハウス）
b. 新寮（銀杏、樫、欅）

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
a 35 7.83% 40 7.12% 75 7.43%
a,b 0.00% 2 0.36% 2 0.20%
b 1 0.22% 56 9.96% 57 5.65%
(空白) 411 91.95% 464 82.56% 875 86.72%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

2.なぜ学生寮での生活を希望しましたか。あてはまるものすべてに○をつけてください。
a. 家族が遠隔地に住んでいたから
b. 家族の意向が強かったから
c. 家族のような仲間を得られると思ったから
d. 学生寮で人間的に成長したかったから
e. 学生寮で国際的な体験を積みたかったから
f. 学内にあって便利が良さそうだったから
g. 寮に居住することが経済的に必要だったから
h. その他（　　　　　　）

6学科制
（36名中）

6学科制
（割合）

メジャー制
（98名中）

メジャー制
（割合）

a 19 52.78% 65 66.33%
b 6 16.67% 18 18.37%
c 16 44.44% 32 32.65%
d 20 55.56% 39 39.80%
e 18 50.00% 33 33.67%
f 26 72.22% 62 63.27%
g 14 38.89% 41 41.84%
h 3 8.33% 5 5.10%

3. ICUの寮の良さはどのような点ですか。あてはまるもの全てに○をつけてください。
a. 完全個室ではなく、ユニット制や二人部屋。
b. 異なる国籍の人との共同生活。
c. 異なる年齢の人との共同生活。
d. 大学教職員とのコミュニケーションがあった点。
e. 学生の自主的な運営。
f. 学内にあって便利が良いこと。
g. 家族のような仲間を得られたこと。
h. その他（　　　　　　）

6学科制
（36名中）

6学科制
（割合）

メジャー制
（98名中）

メジャー制
（割合）

a 27 75.00% 53 54.08%
b 33 91.67% 69 70.41%
c 31 86.11% 61 62.24%
d 10 27.78% 8 8.16%
e 32 88.89% 53 54.08%
f 33 91.67% 79 80.61%
g 28 77.78% 63 64.29%
h 3 8.33% 6 6.12%

4. 寮生活を通じて育まれ、卒業後も生かされているのはどのようなことですか。あてはまるすべてに○をつけてください。
a. 主体性
b. 問題解決力
c. 柔軟性
d. 協調性
e. リーダーシップ
f. フォロワーシップ（集団の目的達成に向けてリーダーを自発的に補助すること）
g. 責任感
h. 積極性
i. 自己管理能力
j. 他者と関係を構築する力
k. 多様性の理解
l. 企画立案・遂行力
m. 自発性
n. 組織・社会のルールや制約の中での行動や振舞い方
o. その他

6学科制
（36名中）

6学科制
（割合）

メジャー制
（98名中）

メジャー制
（割合）

a 16 44.44% 31 31.63%
b 14 38.89% 37 37.76%
c 25 69.44% 54 55.10%
d 30 83.33% 67 68.37%
e 12 33.33% 17 17.35%
f 17 47.22% 34 34.69%
g 16 44.44% 34 34.69%
h 11 30.56% 25 25.51%
i 18 50.00% 59 60.20%
j 28 77.78% 59 60.20%
k 32 88.89% 69 70.41%
l 8 22.22% 19 19.39%
m 7 19.44% 20 20.41%
n 24 66.67% 51 52.04%
o 4 11.11% 5 5.10%

5. 寮生活はあなたの人間的成長にどのような影響を与えましたか。
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Q24. キリスト教の影響についてお答えください。

1. 在学中にキリスト教に対する関心や理解が深まったと感じたのはどのような時ですか。あてはまる項目に○をつけてください。（複数可）
a. 授業（科目名:      ）
b. 教員との関わり
c. 大学牧師との関わり
d. クリスチャンの学生との関わり
e. 寮生活
f. 学生活動（聖書研究、読書会、クラブ活動など）
g. 宗務部主催ワークキャンプ、スタディーツアー
h. 大学礼拝（チャペルアワー）
i. 燭火礼拝
j. ICU教会日曜礼拝
k. キリスト教週間
l. 入学式・卒業式
m. その他（具体的に：　　　）
n. 関心や理解が深まったと感じたことはない

6学科制
（447名中）

6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 267 59.73% 317 56.41%
b 114 25.50% 157 27.94%
c 36 8.05% 64 11.39%
d 137 30.65% 234 41.64%
e 9 2.01% 22 3.91%
f 26 5.82% 62 11.03%
g 23 5.15% 26 4.63%
h 98 21.92% 121 21.53%
i 108 24.16% 178 31.67%
j 18 4.03% 46 8.19%
k 142 31.77% 161 28.65%
l 167 37.36% 198 35.23%
m 20 4.47% 25 4.45%
n 47 10.51% 52 9.25%

2. キリスト教の教えや考え方は、現在もあなたの生き方や考え方に影響を与えていると思いますか。
4. 強くそう思う
3. そう思う
2. あまりそう思わない
1. 全くそう思わない
99. 答えられない・分からない

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制
1 48 10.74% 64 11.39% 112 11.10% 平均 2.45 2.52
2 187 41.83% 197 35.05% 384 38.06%
3 127 28.41% 186 33.10% 313 31.02%
4 54 12.08% 75 13.35% 129 12.78%
99 29 6.49% 38 6.76% 67 6.64%
NULL 2 0.45% 2 0.36% 4 0.40%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

3. 上の質問で４または３と答えた方は、どのように影響を与えているかお答えください（小さなことでも構いません）。

Q25. ICUでの学生生活の結果、次のような理解力や意識が高まったと思いますか。ご自身について評価してください。
1.全くそう思わない   2.あまりそう思わない   3.そう思う   4.強くそう思う   99.答えられない・分からない

a. 日本に対する理解が深まった。
Q25a 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 19 4.25% 20 3.56% 39 3.87% 平均 2.79 2.81
2 139 31.10% 170 30.25% 309 30.62%
3 195 43.62% 260 46.26% 455 45.09%
4 84 18.79% 106 18.86% 190 18.83%

99 4 0.89% 4 0.71% 8 0.79%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

b. アジア（日本以外）に対する理解が深まった。
Q25b 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 35 7.83% 51 9.07% 86 8.52% 平均 2.55 2.56
2 184 41.16% 220 39.15% 404 40.04%
3 158 35.35% 212 37.72% 370 36.67%
4 57 12.75% 76 13.52% 133 13.18%

99 7 1.57% 2 0.36% 9 0.89%
NULL 6 1.34% 1 0.18% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

c. 地球市民としての意識が高まった。
Q25c 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 27 6.04% 34 6.05% 61 6.05% 平均 2.94 2.87
2 100 22.37% 137 24.38% 237 23.49%
3 175 39.15% 248 44.13% 423 41.92%
4 127 28.41% 131 23.31% 258 25.57%

99 13 2.91% 11 1.96% 24 2.38%
NULL 5 1.12% 1 0.18% 6 0.59%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

d. 外交・国際関係への興味が高まった。
Q25d 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 16 3.58% 23 4.09% 39 3.87% 平均 3.14 2.97
2 67 14.99% 127 22.60% 194 19.23%
3 194 43.40% 254 45.20% 448 44.40%
4 161 36.02% 156 27.76% 317 31.42%

99 3 0.67% 1 0.18% 4 0.40%
NULL 6 1.34% 1 0.18% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

e. リスクを取ること、チャレンジすることに関する意識が高まった。
Q25e 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 19 4.25% 26 4.63% 45 4.46% 平均 3.02 3.01
2 103 23.04% 135 24.02% 238 23.59%
3 166 37.14% 204 36.30% 370 36.67%
4 149 33.33% 191 33.99% 340 33.70%

99 5 1.12% 5 0.89% 10 0.99%
NULL 5 1.12% 1 0.18% 6 0.59%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

f. 政治・社会問題への関心が高まった。
Q25f 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 19 4.25% 19 3.38% 38 3.77% 平均 3.03 3.04
2 84 18.79% 101 17.97% 185 18.33%
3 199 44.52% 277 49.29% 476 47.18%
4 134 29.98% 164 29.18% 298 29.53%

99 5 1.12% 0.00% 5 0.50%
NULL 6 1.34% 1 0.18% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

g. 平和に対する意識が高まった。
Q25g 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 13 2.91% 19 3.38% 32 3.17% 平均 3.14 3.08
2 69 15.44% 102 18.15% 171 16.95%
3 192 42.95% 255 45.37% 447 44.30%
4 155 34.68% 182 32.38% 337 33.40%

99 12 2.68% 3 0.53% 15 1.49%
NULL 6 1.34% 1 0.18% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%
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h. 価値判断を保留して、なぜそうなのかを考えるようになった。
Q25h 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 7 1.57% 11 1.96% 18 1.78% 平均 3.30 3.30
2 52 11.63% 61 10.85% 113 11.20%
3 179 40.04% 234 41.64% 413 40.93%
4 197 44.07% 251 44.66% 448 44.40%

99 7 1.57% 3 0.53% 10 0.99%
NULL 5 1.12% 2 0.36% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

i. 宗教に関する寛容性が高まった。
Q25i 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 8 1.79% 10 1.78% 18 1.78% 平均 3.29 3.31
2 47 10.51% 61 10.85% 108 10.70%
3 189 42.28% 222 39.50% 411 40.73%
4 189 42.28% 250 44.48% 439 43.51%

99 9 2.01% 18 3.20% 27 2.68%
NULL 5 1.12% 1 0.18% 6 0.59%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

j. 性別に捉われず家庭内における役割を担うことへの意識が高まった。
Q25j 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 20 4.47% 19 3.38% 39 3.87% 平均 3.07 3.19
2 96 21.48% 95 16.90% 191 18.93%
3 145 32.44% 200 35.59% 345 34.19%
4 164 36.69% 236 41.99% 400 39.64%

99 16 3.58% 11 1.96% 27 2.68%
NULL 6 1.34% 1 0.18% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

k. 社会での男女共同参画の意識が高まった。
Q25k 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 14 3.13% 16 2.85% 30 2.97% 平均 3.09 3.18
2 93 20.81% 93 16.55% 186 18.43%
3 162 36.24% 216 38.43% 378 37.46%
4 159 35.57% 226 40.21% 385 38.16%

99 13 2.91% 10 1.78% 23 2.28%
NULL 6 1.34% 1 0.18% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

l. 環境・貧困問題等の地球的課題に対する意識が高まった。
Q25l 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 9 2.01% 11 1.96% 20 1.98% 平均 3.09 3.10
2 93 20.81% 99 17.62% 192 19.03%
3 178 39.82% 271 48.22% 449 44.50%
4 150 33.56% 176 31.32% 326 32.31%

99 11 2.46% 4 0.71% 15 1.49%
NULL 6 1.34% 1 0.18% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

m. 自己効力感（自分はやるべきことを実行できるという意識）が高まった。
Q25m 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 17 3.80% 36 6.41% 53 5.25% 平均 2.99 2.92
2 103 23.04% 120 21.35% 223 22.10%
3 182 40.72% 252 44.84% 434 43.01%
4 131 29.31% 145 25.80% 276 27.35%

99 9 2.01% 8 1.42% 17 1.68%
NULL 5 1.12% 1 0.18% 6 0.59%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

n. 自己肯定感（自信）が高まった。
Q25n 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 21 4.70% 39 6.94% 60 5.95% 平均 2.92 2.88
2 116 25.95% 138 24.56% 254 25.17%
3 169 37.81% 227 40.39% 396 39.25%
4 125 27.96% 148 26.33% 273 27.06%

99 10 2.24% 9 1.60% 19 1.88%
NULL 6 1.34% 1 0.18% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

o. 自己有用感（社会の中で自分は必要とされているという意識）が高まった。
Q25o 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 31 6.94% 50 8.90% 81 8.03% 平均 2.67 2.67
2 149 33.33% 176 31.32% 325 32.21%
3 173 38.70% 220 39.15% 393 38.95%
4 72 16.11% 96 17.08% 168 16.65%

99 17 3.80% 19 3.38% 36 3.57%
NULL 5 1.12% 1 0.18% 6 0.59%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q26. ICUでの学生生活の結果、次のような能力が向上したと思いますか。
1.全くそう思わない   2.あまりそう思わない   3.そう思う   4.強くそう思う   99.答えられない・分からない

a 専門知識・技能を実践に生かす力
Q26a 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 25 5.59% 39 6.94% 64 6.34% 平均 2.62 2.49
2 177 39.60% 258 45.91% 435 43.11%
3 171 38.26% 196 34.88% 367 36.37%
4 61 13.65% 57 10.14% 118 11.69%

99 6 1.34% 9 1.60% 15 1.49%
NULL 7 1.57% 3 0.53% 10 0.99%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

b 批判的思考力を実践に生かす力
Q26b 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 6 1.34% 10 1.78% 16 1.59% 平均 3.38 3.32
2 28 6.26% 43 7.65% 71 7.04%
3 197 44.07% 266 47.33% 463 45.89%
4 207 46.31% 240 42.70% 447 44.30%

99 4 0.89% 1 0.18% 5 0.50%
NULL 5 1.12% 2 0.36% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

c 他者と協調して働く力
Q26c 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 14 3.13% 27 4.80% 41 4.06% 平均 3.03 3.03
2 78 17.45% 98 17.44% 176 17.44%
3 221 49.44% 265 47.15% 486 48.17%
4 121 27.07% 166 29.54% 287 28.44%

99 8 1.79% 4 0.71% 12 1.19%
NULL 5 1.12% 2 0.36% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

d 他者と効果的に意思疎通をはかる力
Q26d 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 8 1.79% 14 2.49% 22 2.18% 平均 3.12 3.16
2 61 13.65% 72 12.81% 133 13.18%
3 236 52.80% 281 50.00% 517 51.24%
4 128 28.64% 187 33.27% 315 31.22%

99 9 2.01% 6 1.07% 15 1.49%
NULL 5 1.12% 2 0.36% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

e 他者や物事に積極的に関わる力
Q26e 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 6 1.34% 13 2.31% 19 1.88% 平均 3.16 3.13
2 68 15.21% 88 15.66% 156 15.46%
3 211 47.20% 269 47.86% 480 47.57%
4 150 33.56% 184 32.74% 334 33.10%

99 7 1.57% 6 1.07% 13 1.29%
NULL 5 1.12% 2 0.36% 7 0.69%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%
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f チームの目的達成に貢献する力
Q26f 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 16 3.58% 14 2.49% 30 2.97% 平均 3.00 3.02
2 89 19.91% 115 20.46% 204 20.22%
3 206 46.09% 272 48.40% 478 47.37%
4 119 26.62% 154 27.40% 273 27.06%

99 11 2.46% 5 0.89% 16 1.59%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

g 責任をいとわずに引き受ける力
Q26g 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 12 2.68% 22 3.91% 34 3.37% 平均 2.84 2.88
2 143 31.99% 140 24.91% 283 28.05%
3 180 40.27% 269 47.86% 449 44.50%
4 96 21.48% 118 21.00% 214 21.21%

99 10 2.24% 11 1.96% 21 2.08%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

h 自律心をもって行動する力
Q26h 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 6 1.34% 11 1.96% 17 1.68% 平均 3.20 3.21
2 60 13.42% 59 10.50% 119 11.79%
3 214 47.87% 282 50.18% 496 49.16%
4 158 35.35% 199 35.41% 357 35.38%

99 4 0.89% 8 1.42% 12 1.19%
NULL 5 1.12% 3 0.53% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

i 異文化や多様性に対応する力
Q26i 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 1 0.22% 8 1.42% 9 0.89% 平均 3.68 3.63
2 8 1.79% 8 1.42% 16 1.59%
3 123 27.52% 165 29.36% 288 28.54%
4 307 68.68% 378 67.26% 685 67.89%

99 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

j 倫理観を持って行動する力
Q26j 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 5 1.12% 8 1.42% 13 1.29% 平均 3.25 3.20
2 57 12.75% 81 14.41% 138 13.68%
3 194 43.40% 251 44.66% 445 44.10%
4 174 38.93% 208 37.01% 382 37.86%

99 10 2.24% 12 2.14% 22 2.18%
NULL 7 1.57% 2 0.36% 9 0.89%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

k 生涯学び続ける力
Q26k 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 6 1.34% 9 1.60% 15 1.49% 平均 3.45 3.42
2 33 7.38% 48 8.54% 81 8.03%
3 154 34.45% 200 35.59% 354 35.08%
4 243 54.36% 296 52.67% 539 53.42%

99 5 1.12% 6 1.07% 11 1.09%
NULL 6 1.34% 3 0.53% 9 0.89%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

l 時間やリソースを考慮した計画力
Q26l 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 23 5.15% 23 4.09% 46 4.56% 平均 2.87 2.82
2 111 24.83% 169 30.07% 280 27.75%
3 192 42.95% 241 42.88% 433 42.91%
4 103 23.04% 117 20.82% 220 21.80%

99 11 2.46% 10 1.78% 21 2.08%
NULL 7 1.57% 2 0.36% 9 0.89%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

m 他者や物事との関係を適切に理解する力
Q26m 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 7 1.57% 10 1.78% 17 1.68% 平均 3.12 3.13
2 64 14.32% 80 14.23% 144 14.27%
3 235 52.57% 292 51.96% 527 52.23%
4 130 29.08% 169 30.07% 299 29.63%

99 5 1.12% 9 1.60% 14 1.39%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

n 他者の話を聴く力
Q26n 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 3 0.67% 8 1.42% 11 1.09% 平均 3.23 3.27
2 52 11.63% 58 10.32% 110 10.90%
3 217 48.55% 267 47.51% 484 47.97%
4 159 35.57% 224 39.86% 383 37.96%

99 9 2.01% 3 0.53% 12 1.19%
NULL 7 1.57% 2 0.36% 9 0.89%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

o 自分の意見を話したり、書いたりして発信する力
Q26o 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 5 1.12% 9 1.60% 14 1.39% 平均 3.30 3.26
2 49 10.96% 56 9.96% 105 10.41%
3 192 42.95% 274 48.75% 466 46.18%
4 191 42.73% 216 38.43% 407 40.34%

99 4 0.89% 5 0.89% 9 0.89%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

p 他人に働きかけ巻き込む力
Q26p 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 23 5.15% 31 5.52% 54 5.35% 平均 2.76 2.81
2 146 32.66% 177 31.49% 323 32.01%
3 177 39.60% 213 37.90% 390 38.65%
4 88 19.69% 133 23.67% 221 21.90%

99 7 1.57% 6 1.07% 13 1.29%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

q 主体性（自分の意思や判断）をもって行動する力
Q26q 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 4 0.89% 11 1.96% 15 1.49% 平均 3.28 3.25
2 37 8.28% 54 9.61% 91 9.02%
3 227 50.78% 275 48.93% 502 49.75%
4 167 37.36% 217 38.61% 384 38.06%

99 6 1.34% 3 0.53% 9 0.89%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

r ストレスマネジメント力
Q26r 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 54 12.08% 61 10.85% 115 11.40% 平均 2.49 2.53
2 165 36.91% 209 37.19% 374 37.07%
3 151 33.78% 206 36.65% 357 35.38%
4 56 12.53% 72 12.81% 128 12.69%

99 15 3.36% 12 2.14% 27 2.68%
NULL 6 1.34% 2 0.36% 8 0.79%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%
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s 既成概念にとらわれず新しい物事に挑戦する力
Q26s 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制

1 8 1.79% 10 1.78% 18 1.78% 平均 3.28 3.23
2 49 10.96% 65 11.57% 114 11.30%
3 189 42.28% 264 46.98% 453 44.90%
4 186 41.61% 213 37.90% 399 39.54%

99 5 1.12% 5 0.89% 10 0.99%
NULL 10 2.24% 5 0.89% 15 1.49%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

t その他

Q27-1. ICUでの生活を総括してください。ICUでの学生生活は、あなたの人生に重要かつ有益な影響を与えたと思いますか。
1.全くそう思わない   2.あまりそう思わない   3.そう思う   4.強くそう思う   99.答えられない・分からない

Q27-1 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制
1 1 0.22% 3 0.53% 4 0.40% 平均 3.73 3.69
2 3 0.67% 13 2.31% 16 1.59%
3 112 25.06% 138 24.56% 250 24.78%
4 326 72.93% 403 71.71% 729 72.25%

99 2 0.45% 3 0.53% 5 0.50%
NULL 3 0.67% 2 0.36% 5 0.50%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q27-2. 1の質問で3または4を選んだ方のみお答えください。学生生活の何が主にその影響を与えたと思いますか。該当するものに○をつけてください（複数可）。
a. 語学プログラム
b. 専修分野での学び
c. 授業全般
d. バイリンガル教育
e. 海外プログラム
f. キリスト教関係のプログラムや活動
g. クラブ・サークル活動
h. 友人との交わり
i. 教員との交わり
j. 職員との交わり
k. 寮生活
l. その他

Q27-2
6学科制

（447名中）
6学科制
（割合）

メジャー制
（562名中）

メジャー制
（割合）

a 286 63.98% 307 54.63%
b 205 45.86% 273 48.58%
c 275 61.52% 339 60.32%
d 163 36.47% 166 29.54%
e 152 34.00% 197 35.05%
f 47 10.51% 61 10.85%
g 216 48.32% 287 51.07%
h 336 75.17% 439 78.11%
i 184 41.16% 256 45.55%
j 42 9.40% 69 12.28%
k 28 6.26% 71 12.63%
l 13 2.91% 25 4.45%

Q28. 卒業生からみて、ICUの一番の強みは何だとお考えですか。

Q29. ICUで大学生活を送って良かったと思いますか。
1.全くそう思わない   2.あまりそう思わない   3.そう思う   4.強くそう思う   99.答えられない・分からない

Q29 6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%) 6学科制 メジャー制
1 1 0.22% 3 0.53% 4 0.40% 平均 3.77 3.77
2 6 1.34% 6 1.07% 12 1.19%
3 86 19.24% 105 18.68% 191 18.93%
4 339 75.84% 434 77.22% 773 76.61%

99 6 1.34% 9 1.60% 15 1.49%
NULL 9 2.01% 5 0.89% 14 1.39%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

Q30. ICU全般について、改善を要すると思うことがあれば、下に自由に記述してください。

1. ICUに入学した年月を西暦でご記入ください。
6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)

200004 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200104 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200109 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200204 2 0.45% 0.00% 2 0.20%
200304 14 3.13% 0.00% 14 1.39%
200402 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200404 65 14.54% 0.00% 65 6.44%
200409 4 0.89% 0.00% 4 0.40%
200504 109 24.38% 0.00% 109 10.80%
200509 14 3.13% 0.00% 14 1.39%
200600 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200604 121 27.07% 0.00% 121 11.99%
200609 7 1.57% 0.00% 7 0.69%
200704 93 20.81% 0.00% 93 9.22%
200709 7 1.57% 0.00% 7 0.69%
200804 0.00% 136 24.20% 136 13.48%
200808 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
200809 0.00% 6 1.07% 6 0.59%
200904 0.00% 108 19.22% 108 10.70%
200909 0.00% 6 1.07% 6 0.59%
201000 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201002 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201004 0.00% 143 25.44% 143 14.17%
201009 0.00% 4 0.71% 4 0.40%
201103 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201104 0.00% 116 20.64% 116 11.50%
201109 0.00% 12 2.14% 12 1.19%
201209 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
200809 0.00% 3 0.53% 3 0.30%
200904 0.00% 2 0.36% 2 0.20%
200909 0.00% 5 0.89% 5 0.50%
201004 0.00% 6 1.07% 6 0.59%
201009 0.00% 5 0.89% 5 0.50%
201104 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201109 0.00% 2 0.36% 2 0.20%
201209 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
Invalid 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
(空白) 6 1.34% 0.00% 6 0.59%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%
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2. ICUに卒業した年月を西暦でご記入ください。
6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)

200403 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200703 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200803 66 14.77% 0.00% 66 6.54%
200804 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200806 8 1.79% 0.00% 8 0.79%
200903 100 22.37% 0.00% 100 9.91%
200906 12 2.68% 0.00% 12 1.19%
201000 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
201003 109 24.38% 1 0.18% 110 10.90%
201004 3 0.67% 0.00% 3 0.30%
201006 17 3.80% 0.00% 17 1.68%
201010 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
201100 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
201103 84 18.79% 3 0.53% 87 8.62%
201106 10 2.24% 2 0.36% 12 1.19%
201203 16 3.58% 109 19.40% 125 12.39%
201204 1 0.22% 2 0.36% 3 0.30%
201206 2 0.45% 15 2.67% 17 1.68%
201303 0.00% 95 16.90% 95 9.42%
201306 0.00% 15 2.67% 15 1.49%
201403 0.00% 152 27.05% 152 15.06%
201406 0.00% 10 1.78% 10 0.99%
201409 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201500 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201503 1 0.22% 107 19.04% 108 10.70%
201504 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201506 0.00% 22 3.91% 22 2.18%
201603 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
200806 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
200906 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
201006 1 0.22% 0.00% 1 0.10%
201106 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
201206 0.00% 2 0.36% 2 0.20%
201303 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201306 1 0.22% 6 1.07% 7 0.69%
201403 0.00% 5 0.89% 5 0.50%
201406 0.00% 5 0.89% 5 0.50%
201503 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
201506 0.00% 3 0.53% 3 0.30%
Invalid 1 0.22% 1 0.18% 2 0.20%
(空白) 5 1.12% 0.00% 5 0.50%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

3. この質問は、2007年以前に6学科制度のもとで入学した方のみお答えください。
在籍していた学科の専修分野ひとつに○をつけてください（転科した場合は卒業時の学科の専修）。
専修分野 6学科制 6学科制(%)
1.美術・考古学 70 15.66%
2.文学 68 15.21%
3.音楽 11 2.46%
4.哲学・倫理学 10 2.24%
5.宗教 6 1.34%
6.経済学・経営学 19 4.25%
7.歴史学 27 6.04%
8.政治学 24 5.37%
9.社会学・人類学 34 7.61%
10.生物学 8 1.79%
11.化学 5 1.12%
12.情報科学 3 0.67%
13.数学 2 0.45%
14.物理学 4 0.89%
15.英語学 11 2.46%
16.フランス語学 4 0.89%
17.日本語学 16 3.58%
18.教育学 6 1.34%
19.心理学 13 2.91%
20.教育工学・コミュ
ニケーション

8 1.79%

21.国際関係論 21 4.70%
22.国際経済・国際
経営論

2 0.45%

23.国際コミュニ
ケーション・言語論

16 3.58%

24.比較社会・文化
論

14 3.13%

25.学科間専攻 1 0.22%
26.日本研究 3 0.67%
27.アメリカ研究 1 0.22%
28.アジア研究 4 0.89%
29.ジェンダー・セク
シュアリティ研究

6 1.34%

#N/A 30 6.71%
総計 447 100.00%

4. この質問は、アーツ・サイエンス学科に入学した方のみお答えください。
1. メジャータイプ
　　1. シングルメジャー   2. メジャーマイナー   3.ダブルメジャー

メジャー制 メジャー制(%)
1.シングルメジャー 420 74.73%
2.メジャーマイナー 98 17.44%
3ダブルメジャー 23 4.09%
(空白) 21 3.74%
総計 562 100.00%

2. メジャー1 *"Major(Abbr)"の詳細については末尾"List of Majors"参照のこと。
Major(Abbr)* メジャー制 メジャー制(%)
1.ARA(ARC) 2 0.36%
2.MUS 4 0.71%
3.LIT 18 3.20%
4.PHR 15 2.67%
5.BIO 21 3.74%
6.PHY 7 1.25%
7.CHM 7 1.25%
8.MTH 3 0.53%
9.CSC(ISC) 5 0.89%
10.ECO 29 5.16%
11.BUS 24 4.27%
12.HST 31 5.52%
13.LAW 13 2.31%
14.PPL 17 3.02%
15.POL 20 3.56%
16.IRL 25 4.45%
17.SOC 40 7.12%
18.ANT 28 4.98%
19.MCC 52 9.25%
20.LED 27 4.80%
22.LNG 37 6.58%
23.PSY 28 4.98%
24.AMS 3 0.53%
25.AST 4 0.71%
26.DPS 8 1.42%
27.ENV 8 1.42%
28.GSS 11 1.96%
29.GLS 3 0.53%
30.JPS 3 0.53%
31.PCS 5 0.89%
21a.EDU 19 3.38%
21b.CED 11 1.96%
21c.EMS 6 1.07%
NULL 28 4.98%
総計 562 100.00%
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3. メジャー2
メジャー制 メジャー制(%)

1.ARA(ARC) 3 0.53%
2.MUS 2 0.36%
3.LIT 1 0.18%
4.PHR 2 0.36%
5.BIO 6 1.07%
6.PHY 2 0.36%
7.CHM 1 0.18%
8.MTH 6 1.07%
9.CSC(ISC) 2 0.36%
10.ECO 7 1.25%
11.BUS 4 0.71%
12.HST 1 0.18%
13.LAW 5 0.89%
14.PPL 3 0.53%
15.POL 2 0.36%
16.IRL 5 0.89%
17.SOC 3 0.53%
18.ANT 3 0.53%
19.MCC 9 1.60%
20.LED 7 1.25%
22.LNG 2 0.36%
23.PSY 5 0.89%
26.DPS 9 1.60%
27.ENV 2 0.36%
28.GSS 1 0.18%
29.GLS 3 0.53%
30.JPS 2 0.36%
31.PCS 1 0.18%
21a.EDU 10 1.78%
21c.EMS 2 0.36%
(空白) 451 80.25%
総計 562 100.00%

5. どの入学試験で入学しましたか（ひとつに○）。
a. 一般入学試験
b. ICU特別入学選考
c. 4月入学帰国生特別入学試験
d. 指定校推薦入学試験（キリスト教学校教育同盟加盟校）
e. 指定校推薦入学試験（キリスト教学校教育同盟加盟校以外）
f. ICU高校推薦
g. 社会人特別入学試験
h. 9月入学書類選考
i. 大学入試センター試験

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
a. 一般入学試験 264 59.06% 280 49.82% 544 53.91%
b. ICU特別入学選考 25 5.59% 53 9.43% 78 7.73%
c. 4月入学帰国生特別 16 3.58% 15 2.67% 31 3.07%
d. 指定校推薦入学試験 39 8.72% 48 8.54% 87 8.62%
e. 指定校推薦入学試験 1 0.22% 40 7.12% 41 4.06%
f. ICU高校推薦 53 11.86% 54 9.61% 107 10.60%
g. 社会人特別入学試験 9 2.01% 5 0.89% 14 1.39%
h. 9月入学書類選考 35 7.83% 43 7.65% 78 7.73%
i. 大学入試センター試 2 0.45% 15 2.67% 17 1.68%
(空白) 3 0.67% 9 1.60% 12 1.19%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

6. 入学前に3ヶ月以上の海外在住経験がありましたか。
1. はい
2. いいえ

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
1.はい 161 36.02% 200 35.59% 361 35.78%
2.いいえ 283 63.31% 353 62.81% 636 63.03%
(空白) 3 0.67% 9 1.60% 12 1.19%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

7. 日本国内のインターナショナルスクールに通っていましたか。（質問削除）

8. 入学前、家族とのコミュニケーションに日本語以外の外国語を使用していましたか。
1. はい
2. いいえ

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
1.はい 33 7.38% 50 8.90% 83 8.23%
2.いいえ 411 91.95% 501 89.15% 912 90.39%
(空白) 3 0.67% 11 1.96% 14 1.39%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

9. あなたの国籍は：
a. 日本
b. 日本を含む複数国籍
c. 日本以外

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
a. 日本 425 95.08% 507 90.21% 932 92.37%
b. 日本を含む複数 8 1.79% 26 4.63% 34 3.37%
c. 日本以外 6 1.34% 12 2.14% 18 1.78%
(空白) 8 1.79% 17 3.02% 25 2.48%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

10. ICUの寮に住んでいましたか。
1. はい
2. いいえ

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
1. はい 37 8.28% 102 18.15% 139 13.78%
2. いいえ 405 90.60% 449 79.89% 854 84.64%
(空白) 5 1.12% 11 1.96% 16 1.59%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%
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11. ご自身のキャリアの状況についてお答えください。
1. 卒業後の最初の状況について当てはまるものに○をつけてください。
区分　　1. 就職    2. 進学    3. 企業    4. フリーランス   5. 自営   6. それ以外　　（いずれかに○）

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
1.. 就職 299 66.89% 367 65.30% 666 66.01%
2. 進学 110 24.61% 146 25.98% 256 25.37%
3. 企業 0.00% 2 0.36% 2 0.20%
4. フリーランス 12 2.68% 4 0.71% 16 1.59%
5. 自営 1 0.22% 1 0.18% 2 0.20%
6. それ以外 23 5.15% 33 5.87% 56 5.55%
(空白) 2 0.45% 9 1.60% 11 1.09%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

場所　　1. 海外    2. 日本国内　（どちらかに○）
6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)

1.海外 24 5.37% 50 8.90% 74 7.33%
2.日本国内 410 91.72% 496 88.26% 906 89.79%
(空白) 13 2.91% 16 2.85% 29 2.87%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

種別
6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)

1.農業・林業 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
2.漁業 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
3.鉱業・砕石業・砂利
採取業 1 0.22% 0.00% 1 0.10%

4.建設業 1 0.22% 3 0.53% 4 0.40%
5.製造業 50 11.19% 55 9.79% 105 10.41%
6.電気・ガス・熱供給・
水道業 1 0.22% 2 0.36% 3 0.30%

7.情報通信業 40 8.95% 61 10.85% 101 10.01%
8.運輸業・郵便業 17 3.80% 14 2.49% 31 3.07%
9.卸売業・小売業 30 6.71% 22 3.91% 52 5.15%
10.金融業・保険業 20 4.47% 27 4.80% 47 4.66%
11.不動産・物品賃貸
業 4 0.89% 1 0.18% 5 0.50%

12.学術研究・専門・
技術サービス業 17 3.80% 11 1.96% 28 2.78%

13.宿泊・飲食サービ
ス業 6 1.34% 11 1.96% 17 1.68%

14.生活関連サービス
業・娯楽業 3 0.67% 6 1.07% 9 0.89%

15.教育・学習支援業 37 8.28% 37 6.58% 74 7.33%
16.医療・福祉 8 1.79% 14 2.49% 22 2.18%
17.複合サービス業
（郵便局関連事業・農
林水産業共同組合
等）

0.00% 2 0.36% 2 0.20%

18.宗教 0.00% 1 0.18% 1 0.10%

19.サービス業その他 32 7.16% 42 7.47% 74 7.33%

20.国家・地方公務員 11 2.46% 12 2.14% 23 2.28%
21.芸能 5 1.12% 5 0.89% 10 0.99%
22.通訳・翻訳 5 1.12% 4 0.71% 9 0.89%
23.大学院 94 21.03% 121 21.53% 215 21.31%
24.専門学校 3 0.67% 5 0.89% 8 0.79%
25.進学・資格等準備 8 1.79% 12 2.14% 20 1.98%
26.ワーキングホリデ
イ 0.00% 1 0.18% 1 0.10%

27.ボランティア 0.00% 4 0.71% 4 0.40%
28.アルバイト 12 2.68% 13 2.31% 25 2.48%
29.インターン 3 0.67% 1 0.18% 4 0.40%
30.進路模索中 29 6.49% 51 9.07% 80 7.93%
(空白) 10 2.24% 22 3.91% 32 3.17%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

2. 現在の状況をお答えください。
区分　　1. 就職    2. 進学    3. 企業    4. フリーランス   5. 自営   6. それ以外　　（いずれかに○）

6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)
1.. 就職 335 74.94% 393 69.93% 728 72.15%
2. 進学 40 8.95% 101 17.97% 141 13.97%
3. 企業 2 0.45% 3 0.53% 5 0.50%
4. フリーランス 20 4.47% 10 1.78% 30 2.97%
5. 自営 7 1.57% 1 0.18% 8 0.79%
6. それ以外 37 8.28% 43 7.65% 80 7.93%
(空白) 6 1.34% 11 1.96% 17 1.68%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

場所　　1. 海外    2. 日本国内　（どちらかに○）
6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)

1.海外 29 6.49% 44 7.83% 73 7.23%
2.日本国内 381 85.23% 470 83.63% 851 84.34%
(空白) 37 8.28% 48 8.54% 85 8.42%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%

種別
6学科制 6学科制(%) メジャー制 メジャー制(%) 全体 全体(%)

1.農業・林業 2 0.45% 1 0.18% 3 0.30%
2.漁業 1 0.22% 1 0.18% 2 0.20%
3.鉱業・砕石業・砂利
採取業 1 0.22% 1 0.18% 2 0.20%

4.建設業 1 0.22% 4 0.71% 5 0.50%
5.製造業 57 12.75% 58 10.32% 115 11.40%
6.電気・ガス・熱供給・
水道業 0.00% 1 0.18% 1 0.10%

7.情報通信業 44 9.84% 61 10.85% 105 10.41%
8.運輸業・郵便業 14 3.13% 17 3.02% 31 3.07%
9.卸売業・小売業 25 5.59% 18 3.20% 43 4.26%
10.金融業・保険業 19 4.25% 25 4.45% 44 4.36%
11.不動産・物品賃貸
業 3 0.67% 1 0.18% 4 0.40%

12.学術研究・専門・
技術サービス業 30 6.71% 9 1.60% 39 3.87%

13.宿泊・飲食サービ
ス業 4 0.89% 11 1.96% 15 1.49%

14.生活関連サービス
業・娯楽業 3 0.67% 6 1.07% 9 0.89%

15.教育・学習支援業 47 10.51% 55 9.79% 102 10.11%
16.医療・福祉 13 2.91% 16 2.85% 29 2.87%
17.複合サービス業
（郵便局関連事業・農
林水産業共同組合
等）

2 0.45% 3 0.53% 5 0.50%

18.宗教 1 0.22% 2 0.36% 3 0.30%

19.サービス業その他 31 6.94% 39 6.94% 70 6.94%

20.国家・地方公務員 26 5.82% 25 4.45% 51 5.05%
21.芸能 4 0.89% 6 1.07% 10 0.99%
22.通訳・翻訳 7 1.57% 7 1.25% 14 1.39%
23.大学院 28 6.26% 85 15.12% 113 11.20%
24.専門学校 4 0.89% 3 0.53% 7 0.69%
25.進学・資格等準備 3 0.67% 7 1.25% 10 0.99%
26.ワーキングホリデ
イ 0.00% 2 0.36% 2 0.20%

27.ボランティア 6 1.34% 6 1.07% 12 1.19%
28.アルバイト 0.00% 1 0.18% 1 0.10%
29.インターン 6 1.34% 17 3.02% 23 2.28%
30.進路模索中 54 12.08% 46 8.19% 100 9.91%
(空白) 11 2.46% 28 4.98% 39 3.87%
総計 447 100.00% 562 100.00% 1009 100.00%
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10.金融業・保険業

11.不動産・物品賃貸業

12.学術研究・専門・技術サービス業

13.宿泊・飲食サービス業

14.生活関連サービス業・娯楽業

15.教育・学習支援業

16.医療・福祉

17.複合サービス業（郵便局関連事業・農…

18.宗教

19.サービス業その他

20.国家・地方公務員

21.芸能

22.通訳・翻訳

23.大学院

24.専門学校

25.進学・資格等準備

26.ワーキングホリデイ

27.ボランティア

28.アルバイト

29.インターン

30.進路模索中
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12.学術研究・専門・技術サービス業

13.宿泊・飲食サービス業

14.生活関連サービス業・娯楽業

15.教育・学習支援業

16.医療・福祉

17.複合サービス業（郵便局関連事業・農…

18.宗教

19.サービス業その他

20.国家・地方公務員

21.芸能

22.通訳・翻訳

23.大学院

24.専門学校
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「その他」に複数見られた回答

11. 卒業後の最初の状況 12.現在の状況
マスコミ・メディア・広
告 15 主婦・育児中 15

NGO/NPO/公益財団
/独立行政法人 8

NGO/NPO/公益
財団/独立行政
法人

11

商社 6
マスコミ・メディ
ア・広告

11

コンサルタント・シンク
タンク 5 文化・芸術・芸能 6

IT 4 法律 6

法律 4
コンサルタント・
シンクタンク

5

無職・休職 4
公務員・国際公
務員

5

旅行・観光業 4 無職・休職 5

エネルギー 3
就職しながら就
学・勉強

4

就学・就業準備中 3 商社 4

人材サービス 3
保育・看護・養
護・介護

4

企画会社 2 IT 3
大学 2 エネルギー 2

文化・芸術・芸能 2
就学・就業準備
中

2

人材サービス 2
無職 2
旅行・観光業 2
臨床心理士 2

ご回答いただきありがとうございました。
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Q25とQ16のクロス集計を行い、2015年に実施された留学に関する大規模な回顧的追跡調査である 「グローバル人材育成と留学の長期的なインパクトに関する調査」（※1）との比較

Q25. ICUでの学生生活の結果、次のような理解力や意識が高まったと思いますか。

　　【A.16で「f.留学経験なし」以外を選択した回答者 636名】 　　【A.16で「f.留学経験なし」を選択した回答者　360名】

Q. 海外留学の結果、次のような意識がどの程度高まったと思いますか。

　　【留学経験者 4,489名】 　　　　　【留学非経験者 1,289名】

＜注記＞
※1： 「グローバル人材育成と留学の長期的なインパクトに関する調査」
科学研究費補助金(基盤研究(A)課題番号 20245078)
http://recsie.or.jp/wp-content/uploads/2016/04/summary-report20151230.pdf
　　１）Q　１．留学による価値観の醸成

　　　　　　　　海外留学の結果【大学・（大学院）卒業（修了）の結果】、次のような意識がどの程度高まったと思いますか。

　　２）Q　留学による能力の向上
　　　　　　　　留学の結果【大学・大学院の学生生活で】、次のような能力が向上したと思いますか。
　について、研究代表者より許可を得て、設問を一部本学用に改訂した上、使用しています。


List of Majors at ICU 
No. Abbr. Major メジャー 備考
1. ARA(ARC) Art and Cultural Heritage 美術・文化財研究 2012年度にARA(Art and Archaeology)よりARCに名称変更
2. MUS Music 音楽
3. LIT Literature 文学
4. PHR Philosophy and Religion 哲学・宗教学
5. BIO Biology 生物学
6. PHY Physics 物理学
7. CHM Chemistry 化学
8. MTH Mathematic 数学
9. CSC(ISC) Information Science 情報科学 2013年度にCSC (Computer Science)よりISCに名称変更
10. ECO Economics 経済学
11. BUS Business 経営学
12. HST History 歴史学
13. LAW Law 法学
14. PPL Public Policy 公共政策
15. POL Politics 政治学
16. IRL International Relations 国際関係学
17. SOC Sociology 社会学
18. ANT Anthropology 人類学
19. MCC Media, Communication and Culture メディア・コミュニケーション・文化
20. LED Language Education 言語教育
22. LNG Linguistic 言語学
23. PSY Psychology 心理学
24. AMS American Studies アメリカ研究
25. AST Asian Studies アジア研究
26. DPS Development Studies 開発研究
27. ENV Environmental Studie 環境研究 2009年度開設
28. GSS Gender and Sexuality Studies ジェンダー・セクシュアリティ研究
29. GLS Global Studies グローバル研究
30. JPS Japan Studies 日本研究
31. PCS Peace Studies 平和研究
21a. EDU Education 教育学 2012年度にCED(Comparative Education), EMS(Education, Media, Society)が統合
21b. CED Comparative Education 比較教育 2012年度にEDUに統合
21c. EMS Education, Media, Society 教育・メディア・社会 2012年度にEDUに統合

Appendix 2: List of Majors

Appendix 1: 他大学との比較

「ICU同窓生調査」Q.25回答の単純集計結果

「グローバル人材育成と留学の長期的なインパクトに関する調査」単純集計結果
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a. 日本に対する理解が深まった。

b. アジア（日本以外）に対する理解が深まった。

c. 地球市民としての意識が高まった。

d. 外交・国際関係への興味が高まった。

e. リスクを取ること、チャレンジすることに関する意識が高まった。

f. 政治・社会問題への関心が高まった。

g. 平和に対する意識が高まった。

h. 価値判断を保留して、なぜそうなのかを考えるようになった。

i. 宗教に関する寛容性が高まった。

j. 性別に捉われず家庭内における役割を担うことへの意識が高まった。

k. 社会での男女共同参画の意識が高まった。

l. 環境・貧困問題等の地球的課題に対する意識が高まった。

m. 自己効力感（自分はやるべきことを実行できるという意識）が高まった。

n. 自己肯定感（自信）が高まった。

o. 自己有用感（社会の中で自分は必要とされているという意識）が高まった。

強くそう思う そう思う あまりそう思わない 全くそう思わない N/A
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日本人としての意識が高まった

アジア人としての意識が高まった

地球市民としての意識が高まった

外交・国際関係への教務が高まった

リスクを取ること、チャレンジすることに関する意識が高まった

政治・社会問題への関心が高まった

平和に対する意識が高まった

価値判断を保留して、なぜそうなのかを考えようとするようになった

宗教に関する寛容性が高まった

性別に捉われず家庭内における役割を担うことへの意識が高まった

社会での男女共同参画の意識が高まった

環境・貧困問題等の地球的課題に対する意識が高まった

自己効力感（自分はやるべきことを実行できるという意識）が高まった

自己肯定感（自信）が高まった

自己有用感（社会の中で自分は必要とされているという意識）が高まった

強くそう思う そう思う あまりそう思わない 全くそう思わない
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